Eskenar Dortgen - Deltoid

E Merkeze Teget Geometri
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IBD| = e, |JAC| = f, |AB| = a ise

»A(ABCD) = ...ccovveennn.

»A(ABCD) = ...

D c ABCD bir
eskenar dortgen
|CE| = |AB]|
m(A) = 80°

A " B
P
Yukaridaki verilere gére, m(DEB) kac derecedir?

A) 100 B) 110 C) 120 D) 130 E) 140

c ABCD eskenar dort-

gen
[MN] L [BC]
[LK] L [AB]

4 N IMP| = |[KB| =3 cm
[PN| =7 cm

3 B |PL| =6 cm

Yukaridaki verilere gore, |PB| = x ka¢ cm dir?

B)5 C)% D)6 E)9

Merkeze Teget Geometri
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Ornek-3 »
D C ABCD bir
eskenar doértgen
[DE] L [AB]
12
IDE| =12 cm
|EB| =6 cm
[~
A E 6 B

Yukaridaki verilere gére, Alan(ABCD) kag cm? dir?

A)180 B)200 C)220 D)240 E)250

D C ABCD bir

eskenar dortgen
[AC] ve [BD]
késegen

[CE] L [AE]
|BD| =6 cm

o |AC| =8 cm

E ICE| = x

Yukaridaki verilere gére, |CE| = x ka¢ cm dir?

A) 2,4 B) 4,8 C)5,4 D) 6,4 E) 9,6
E ABCD bir
2 eskenar dortgen
D c IBC| =5 cm
|BD| =6 cm
X [ED|=2cm
6 5
|AE| = x
B, D, E dogrusal
A B

Yukaridaki verilere gore, |EA| = x ka¢ cm dir?

A)6 B)v/38 C)2/10 D) V41 E) V42



Eskenar Dortgen - Deltoid
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E Merkeze Teget Geometri

ABCD bir
eskenar dortgen

[AC] késegen

[DE] L [AD]
[EC|=2cm
|AE| =4 cm

Yukaridaki verilere gére, Cevre(ABCD) ka¢c cm dir?

A) 83

D) 1873

B) 123

C) 163

E) 20V3

ABCD bir
eskenar dértgen

[DE] ile [EC] birer
aclortay '

[EF] L [AB]
IDE| =3 cm
|[EF| =2 cm
|FB| = x

Yukaridaki verilere gére, |FB| = x ka¢ cm dir?

A) V2

B) V3

C) V5

B

F

X

C

D) V6 E) V7

ABC bir uggen

BEDF bir
eskenar dortgen

|AE| =4 cm
|ED| =6 cm
|[FC| = x

Yukaridaki verilere goére, |FC| = x ka¢ cm dir?

A) 6

B) 8

C)9

D) 12 E) 15

Merkeze Teget Geometri
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A E B

ABCD eskenar dortgeni [DE] hizasindan katlandi-
Jdinda sekildeki gibi A kdsesi B lizerine gelmektedir.

[DE] L [AB]
Alan(DEB) = 83 cm?

Yukaridaki verilere gére, Cevre(ABCD) kac cm dir?

A) 16 B) 24 C) 28 D) 32 E) 36
Ornek-10 »

D C ABCD bir
eskenar dértgen
2|EF| = 3|FB]|

E
F
A B
Yukaridaki verilere gore, m orani
Alan(ABCD)
kactir?
1 1 2 1 1
A) — B) — C) = D) — E) —
) ) 5 ) - ) 2 ) 3
Ornek-11 »
D C ABCD bir
eskenar dértgen
[AE] L [EF]
[EF] L [CF]
m(D) = 120°
|AE| =2 cm
|CF| =10 cm
|EF| = x

Yukaridaki sekilde Cevre(ABCD) = 203 cm ol-
duguna gore, x ka¢ cm dir?

A)5 B) 6 C)8 D) 9 E) 12
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E Merkeze Teget Geometri

>

Yukaridaki sekilde dért tane 6zdes altigen ve Ug tane 6z-
des eskenar dértgenden olusan bir stisleme verilmistir.

Siislemedeki mavi bogelerin alanlari toplami, kirmizi
bdlgelerin alanlarn toplamindan 6v3 cm? fazla oldugu-
na gére, slislemenin ¢cevresi cm'dir?

32 16
A) 32 B)— C)16 D) — E)8
) ) 73 ) ) 73 )
2. Sekil — I'de gevre uzunlugu 32 cm olan eskenar
dbrtgen bicimindeki karton [AC] boyunca kesilip,
sekil — II'deki gibi iki tcgene ayrihyor.

Sekil-l Sekil-Il

Daha sonra bu kartonlar [A'D']N[B"C"] = [B"D'] ola-
cak bicimde sekil — IlI'teki gibi yapistiriliyor.

Sekil-1l

Py
m(ABC) = 120° ve |D'B"| =5 cm dir.

Yukandaki verilere gore, Cevre(A'A'C'C') kag
cm’dir?

A) 14 +16V/3  B) 16 + 1643
D) 20 + 83

C) 18 + 163
E) 22 + 83

Merkeze Teget Geometri
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—— 120 cm

80 cm

Sekil 1 Sekil 2

Ust ylizeyinin boyutlari 80 cm ve 120 cm olan dikdértgen
seklinde bir sehpanin zerine Sekil 1'deki gibi 6zdes iki ta-
ne o6rtll konulmustur. Eskenar dértgen seklindeki bu &rti-
lerin Gger kdsesi sehpanin kenarlar Gzerinde ve birer ko-
seleri cakigik durmaktadir. Bu ortiler Sekil 2'deki gibi se-
rildiginde ortulerin birer kdsesi dikdértgen sehpanin kése-
genlerinin kesim noktasinda durmakta ve kisa kdsegenle-
ri sehpanin kisa kenarlarina paralel olmaktadir.

Buna gore, Sekil 2'deki rtiilerin sehpanin lizerinde
kapladigi alan ka¢g m? olur?

A) 0,36 B) 0,4 C) 0,42 D) 0,45 E) 0,48

. Esit uzunlukta dort telin birbirine monte edilmesiyle

olusturulan ve Sekil - 1'deki gibi civilerle kdselerinden duvara
sabitlenen kare biciminde bir gergevenin duvarda kapladigi
alan 169 birimkaredir.

B
B
A
A
Sekil - 1 Sekil - 2

A ve B kodseleri Uzerindeki civilerin gikmasi sonucu bir
tarafindan asagi kaymasiyla Sekil - 2'deki gibi bir egskenar
dortgen halini alan bu gergevede A ve B koselerinin yerden
yuksekligi 5 ser birim azalmig, diger iki késenin konumu ise
degismemistir.

Buna gore, cercevenin duvarda kapladigi alan kag
birimkare azalmistir?

A) 13 B) 18 C) 20 D) 24 E) 26



Eskenar Dortgen - Deltoid E Merkeze Teget Geometri

Ornek-3 »
“ A ABCD bir deltoid

3 |AB|_|AD| 8a IADl = |DC|

K -

w |BC|=|CD| IABAl = 1BK]

m(A) = 8a
- ABC (ADC) B ' 80° D m(K/\D) 3

= 3a
w» [AC] aciortay ksegeni m( /\C) - 80°
m [AC] L [BD] a
ws |BH|=|HD]| C
TI 1

H s Alan(ABCD) = w Yukaridaki verilere gore, o ka¢ derecedir?
A)5 B) 10 C) 15 D) 20 E) 25

A

ABCD bir deltoid
|AB| = |AD|
~ K L
m(B) = 3a — 30° B v D
m(D) = b + 50°
3a-30°| b+50° Y £ e
m(BCA) = a
A
m(ACD) = 2b C
ABCD bir deltoid
|AB| = |BC|, |BE|=]|EC|, |CF|=|FD|
- . KL
Yukaridaki verilere gore, ﬁ orani kactir?

A

Merkeze Teget Geometri

Yukaridaki verilere gore, b ka¢c derecedir? A) L B) N C) L D) £ E) 3
4 3 2 3 4
A)9 B) 12 C) 14 D) 16 E) 18
A ABCD bir Gicgen
AFDE bir deltoid
A ABCD bir deltoid E |AF| = |AE|
0 . [AC] ~ [BD] = {E} F |BD| = 4 cm
|AB| = |BC|=10cm IDC| =6 cm
B £ p |AC| =16 cm
|BD| =21 cm
B 4 D 6 ¢
10 |AD| = x
\ R . |AB]
C Yukaridaki verilere gére, m orani kacgtir?
Yukaridaki verilere gore, |AD| = x ka¢ cm dir?
1 1 2 3 4
A) 13 B) 15 C) 17 D) 20 E) 25 A5 B) & ¢ 3 D) E) 5
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Eskenar Dortgen - Deltoid

E Merkeze Teget Geometri

A ABCD bir deltoid
L |AL| = [LD|
IBK| = [KC|
B D
|AB| = |BC]|
K IAC| = 6 cm

C |IBD| =8 cm

Yukaridaki verilere gére, |[KL| ka¢ cm dir?

A ABCD bir deltoid
[EA] L [AD]
[AD] L [DC]
|AD| = |AB|
IBE| =3 cm
|ED| =5 cm

Cc

Yukaridaki verilere gére, Alan(ABCD) kag cm? dir?

A) 40 B) 50 C) 60 D) 64 E) 80

A 3 E AEDB bir deltoid
[AE] // [BC]
|AB| = [BD
D |AE| =3 cm
» IDC|=2cm
|IBC| = x
B X C

Yukaridaki verilere gére, |BC| = x ka¢ cm dir?

A) 5 B) 6 C)7 D) 8 E)9

Merkeze Teget Geometri

115

Sekil 1'deki ABCD deltoidinin D kdsesi [AC] Gzerinden
katlaninca Sekil-2, daha sonra Sekil-2'deki ABC ti¢cgeninin C
kosesi [HB] Uzerinden katlaninca Sekil - 3 olusuyor.

¢ C
v
7
D B —_— H :l .................... B
A A
Sekil-1 Sekil-2
H B
Cl
A
Sekil-3

|AC| = 18 br, A(ABCD) = 24 br? A(ABH) = 7 br2 olduguna
gore, |AC'| kag birimdir?

A)2 B)3 C) 4 D)o E)5
Ornek - 10 »
A ABCD bir deltoid
|AB| = |AD|
|AE| = |BE]|
B D
|CF| = |DF|
|BD| =8 cm
F
IAC| = 12 cm

C
Yukaridaki verilere gore, |EF| ka¢ cm dir?

A)2/13  B)5V2 C)7 D) 4v/3 E)3V5



[reserresn |

Sekil-Il

i

A

Sekil-lll

Sekil | deki ABC dik liggeninin [AB] kenarn [BC]
kenari ile Sekil Il deki gibi cakisacak sekilde kat-
laniyor. Tarali DA'C Uggeni kesilip atildiktan sonra
katlanan kisim tekrar acildiginda sekil Ill teki ABA-
'D dortgeni elde ediliyor.

|AB| = 6 cm ve |AC| = 8 cm olduguna gore,
Cevre(ABA'D) kag cm’dir?

A)15 B)18 C)20 D)24 E) 28

2. |AB| = |BC| olan ABCD deltoidinin kdsegenleri E
noktasinda kesismektedir. [AD] ve [AB] kenarlari-
nin orta noktalari sirasiyla F ve K'dir. [FE| = 4 cm
ve |[EK| =7 cm dir.

Yukaridaki verilere goére, Cevre(ABCD) kac¢
cm’dir?

A) 54 B) 50 C) 48 D) 46 E) 44

E Merkeze Teget Geometri

3. ABCD deltoidi A noktasindan BD boyunca katlanip Sekil
I’de A' noktasina gelmistir.
|BC| = |DC|, m(DCB) = 88° ve A" noktasi BCD Uggeninin i¢
teget cemberinin merkez noktasidir.

A

(

88
c C

Buna gore, m(CDA) kag derecedir?

A) 46 B) 56 C) 69 D) 75 E) 92
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D ABCD deltoid
/ \ AC 1 BD
A E C |BE| = 4 . |DE|

|AD| = |DC|
|AB| = |BC|
|AC| = 12 birim

B
Sekilde ABCD deltoidinin alani 90 birimkaredir.
Buna gore, ABCD deltoidinin ¢evresi ka¢ birimdir?
A) 205 B) 185 C) 165 D) 145 E) 125
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